

ગુજરાત સરકાર,
સામાજિક ન્યાય અને અધિકારીતા વિભાગ.
પરિપત્ર ક્રમાંક:પવટ/૩૧૨૦૧૭/૧/રોસ્ટર સેલ
સચિવાલય, ગાંધીનગર.
તા.03/12/2018

પરિપત્ર :-

શ્રી આર. કે. સભરવાલ અને અન્ય વિરુદ્ધ પંજાબ સરકાર અને અન્ય કેસમાં નામદાર સર્વોચ્ચ અદાલતે આપેલ ચુકાદાના અમલીકરણ માટે સામાન્ય વહીવટ વિભાગના તા.08/03/1999ના ઠરાવ ક્રમાંક: પવસ/1696/878/ગ4 થી ખાલી જગ્યા આધારિત (Vacancy Based) રોસ્ટરોના સ્થાને જગ્યા આધારિત (Post Based) રોસ્ટરો અમલમાં મુકવામાં આવેલ છે. સામાન્ય વહીવટ વિભાગે નિર્ધારિત કરેલી અનામત નીતિ અનુસાર રોસ્ટર નીતિનું અમલીકરણ તથા જે તે નિમણૂક અધિકારીએ તૈયાર કરેલ રોસ્ટર રજીસ્ટરોમાં અનામત વર્ગોનું પ્રતિનિધિત્વ યકાસી તેને પ્રમાણિત કરવાની કામગીરી આ વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવે છે.

સામાન્ય વહીવટ વિભાગના તા.22/04/1983ના ઠરાવ ક્રમાંક: પવસ/1183/825/ગ3 મુજબ અનુસૂચિત જાતિ, અનુસૂચિત જનજાતિ, સામાજિક અને શૈક્ષણિક પછાત વર્ગ અને શારીરિક ખોડખાંપણવાળા ઉમેદવારોના પ્રતિનિધિત્વને લગતી બાબતો અંગે વિભાગમાં અને વિભાગના વહીવટી નિયંત્રણ હેઠળની સેવામાં રોસ્ટર અંગેના હુકમ તથા તે અંગેની સૂચનાઓનું સર્વે નિમણૂક કરતા તાબાના અધિકારીઓ વિધિસર પાલન કરે તેની કાળજી રાખવા માટે સંપર્ક અધિકારીની નિમણૂક કરવામાં આવે છે. નિમણૂક કરતા અધિકારીએ અથવા ભરતી અંગેની વ્યવસ્થા સંભાળતી કચેરીએ રાખવાના રોસ્ટર રજીસ્ટરોની વાર્ષિક તપાસણી કરવાની ફરજ રોસ્ટર સંપર્ક અધિકારીની છે. પ્રવર્તમાન અનામતની નીતિ મુજબ અનામતના પ્રતિનિધિત્વની યોગ્ય જાળવણી કરી શકાય તે માટે વિભાગ/ખાતા કક્ષાએ વર્ગ-1, વર્ગ-2, વર્ગ-3 તથા વર્ગ-4ના સંવર્ગોમાં ભરતી/બઢતી આપવાના પ્રસંગે સામાજિક ન્યાય અને અધિકારીતા વિભાગ પાસે પ્રમાણિત કરાવેલ રોસ્ટર રજીસ્ટરના આધારે જગ્યાઓ ભરવા વિચારણા કરવા સામાન્ય વહીવટ વિભાગના તા.31/12/1999 ના પરિપત્ર ક્રમાંક પવસ/1696/878/ગ4 થી સૂચનાઓ આપવામાં આવેલ છે.

ઉપર્યુક્ત સૂચનાઓ હોવા છતાં સરકારના ધ્યાને આવેલ છે કે વિભાગના અને વિભાગના વહીવટી નિયંત્રણ હેઠળની સેવામાં રોસ્ટર રજીસ્ટરોની વાર્ષિક તપાસણી, વિભાગના રોસ્ટર સંપર્ક અધિકારીઓ દ્વારા કરવામાં આવતી નથી.

ભરતી કરવાનો પ્રસંગ ઉપસ્થિત થાય ત્યારે મોટા ભાગના વિભાગો દ્વારા તાત્કાલિક રોસ્ટર કેમ્પનું આયોજન કરીને તરત જ રોસ્ટર રજીસ્ટરો પ્રમાણિત કરી આપવા આ વિભાગને દરખાસ્ત કરવામાં આવે છે. રોસ્ટર કેમ્પમાં પ્રમાણિત કરવાના રોસ્ટર રજીસ્ટરો અદ્યતન હોતા નથી તથા પત્રક ક, ખ, ગ અને નિયત પરિશિષ્ટોમાં વિગતો તૈયાર કરેલી હોતી નથી. બઢતી માટે ડીપીસીની તારીખના એક કે બે દિવસ પહેલા જ રોસ્ટર રજીસ્ટર આ વિભાગને રજૂ કરીને તાત્કાલિક રજીસ્ટરો પ્રમાણિત કરી આપવા ઉચ્ચકક્ષાએથી દબાણ ઉભુ કરવામાં આવે છે. આ વિભાગ દ્વારા સચિવાલયના તમામ વિભાગો અને તેમના નિયંત્રણ હેઠળના બોર્ડ/ કોર્પોરેશનો/ જાહેર સાહસો/

